Описание информационного ресурса  атлас востребованных профессий и профессиональных проб «Пропуск в профессию»

Информационный ресурс  атлас востребованных профессий и профессиональных проб «Пропуск в профессию» разработан для информационной поддержки процесса практикоориентированного сопровождения профессионального самоопределения школьников республики Хакасия. 

Атлас «Пропуск в профессию» - это инструмент профориентации, который может помочь школьникам, родителям и людям, находящимся в процессе профессионального самоопределения. 

Целью данного информационного ресурса является способствование развитию системы взаимодействия общеобразовательных, профессиональных образовательных организаций, организаций дополнительного образования, через реализацию профессиональных проб по наиболее востребованным и перспективным специальностям и рабочим профессиям России, а так же республики Хакасия.  

Задачи, поставленные пред информационным ресурсом:

- расширить границы представления школьников о востребованных и перспективных специальностях и рабочих профессиях;

- осветить основные потребности экономики и  рынка труда, которые необходимо учитывать при построении школьной программы;

- стать основной площадкой для мобильного информирования средне образовательных школ республики о новых профессиональных пробах, профориентационных мероприятиях, курсах, программах до профессиональной подготовки, экскурсиях организуемых для школьников в организациях среднего профессионального и дополнительного образования (ДО), а так же на предприятиях и организациях участвующих в системе практикоориентированного сопровождения профессионального самоопределения школьников.  


Интернет адрес атласа востребованных и перспективных профессий «Пропуск в профессию»: https://profproba-19.nethouse.ru/#/. Администратором сайта является «Центр профессионального образования», ГАОУ ДПО «Хакасский институт развития образования и повышения квалификации», в лице методиста  Белоусовой Анастасии Константиновны.


Главное меню информационного ресурса состоит из разделов: новости, ТОП-50, ТОП-Регион, образовательные организации, профессиональные пробы, документы, полезная информация, контакты, отзывы и предложения.


В раздел «Новости» предназначен для мобильного информирования обо всех планируемых и прошедших профориентационных мероприятиях в республике для школьников, новых профессиональных пробах,  новых датах возможного посещения уже действующих профессиональных проб, новостях для абитуриентов среднего профессионального образования (СПО), а так же о другой полезной и новой и актуальной информации.

«ТОП-50» это раздел с перечнем востребованных и перспективных специальностей и рабочих профессий России в рамках федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы (ФЦПРО). На каждую профессию и специальность из списка установлена гиперссылка, адресующая пользователя на профессиограмму данной профессии раскрывающую ее характеристику. Каждая профессиограмма состоит из следующих пунктов: характеристика профессии, наименование профессий рабочих, должностей служащих, качества, обеспечивающие успешность выполнения профессиональной деятельности, доминирующие виды деятельности, области применения профессиональных знаний, учебные заведения СПО республики Хакасия, обучающие данной профессии (при наличии), профессиональные пробы по данной профессии, специальности (при наличии). На каждое учебное заведение СПО установлена гиперссылка, адресующая пользователя в раздел «Образовательные организации» на информационную страницу данной организации. 
«ТОП-Регион» раздел с перечнем востребованных и перспективных специальностей и рабочих профессий региона, по которым требуется получение среднего профессионального образования, утвержденный постановлением Правительства Республики Хакасия от 11.01.2017 года, № 01. На каждую профессию и специальность из списка установлена гиперссылка, адресующая пользователя на профессиограмму данной профессии, специальности раскрывающую ее характеристику. Пункты, из которых состоят профессиограммы аналогичны перечисленным в описании раздела «ТОП-50».

Раздел «Образовательные организации» состоит из двух подразделов, организации СПО и ДО. В каждом из подразделов представлен перечень организации республики, предлагающий профессиональные пробы для школьников либо реализующие подготовку по востребованным и перспективным специальностям и рабочим профессиям. При нажатии на любую организацию из списка, по гиперссылке пользователь будет адресован на информационную страницу данной организации. На информационной странице помимо общей информации об образовательной организации (наименование, адрес), для пользователей информационного ресурса так же расположена ссылка на официальный сайт данной организации, контактная информация об ответственном лице за организацию и проведение профессиональных проб.

В разделе «Документация» размещены все документы федерального и регионального уровня относящиеся к развитию образования, профессиональной ориентации, развитию системы взаимодействия общеобразовательных, профессиональных образовательных организаций, а так же организаций дополнительного образования и другие. 

«Полезная информация» это раздел содержащий профориентационные материалы для школьников о выборе профессии, советы психологов, ссылки на другие полезные информационные сайты по профессиональной ориентации, литературу для школьников по выбору профессии,  диагностические материалы для определения своих профессиональных намерений, способностей и многих других психологических аспектов личности, информация о которых будет способствовать наиболее верному профессиональному самоопределению.

Раздел «Контакты» содержит контактную информацию модераторов сайта, образовательных организаций, государственных и коммерческих предприятий участвующих в системе практикоориентированного сопровождения профессионального самоопределения школьников.
«Отзывы и предложения» раздел, в котором отражены все пожелания, предложения, комментарии, а так же отзывы и замечания о тех профориентационных мероприятиях на которых побывали участники процесса профессионального самоопределения. 

Со временем при необходимости некоторые разделы информационного ресурса могут быть изменены, удалены, дополнены, либо добавлены. 
